

中国体博会探寻体育制造业进阶新模式

本报记者 丰佳佳

即将于5月23日至26日在成都举行的2024中国国际体育用品博览会(以下简称“2024中国体博会”)展商报名工作已完成。中国体育用品业联合会副主席兼秘书长罗杰表示,从展商报名及观众预登记情况来看,体育用品制造业行业开始回归正常发展轨迹,并进入了“力量充沛”的新周期。

聚焦展会市场的快速回暖,罗杰认为,从去年开始,多项利好政策接连出台对于调整优化行业市场的整体布局和供给侧结构,以及培育创新驱动发展新引擎起到了重要的促进作用,有效提振了企业对于未来市场的信心,进一步提升了行业凝聚力。同时,受市场激烈竞争影响,企业对于如何在存量市场中寻找新的增量机会抱有很大期待。2024中国体博会定档成都,借助成都得天独厚的资源优势,加之展会自身的影响力,搭建起供业界

了解行业发展现状、展示最新科技成果、引导潜在流行趋势的中间桥梁。对于企业而言,这是寻找“逆风翻盘”新机会的契机。“我们希望把中国体博会作为展会的贸易功能激发出来,孵化更多IP,推动更多产业转化,衔接行业发展。”罗杰说。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。与时代同频,中国体博会的筹办理念也随之进行合理调整。罗杰表示,2024中国体博会的内容较以往有进一步充实,打造了“N+1”活动体系。希望展会在发挥交易平台的基础作用上,为体育产业发展优化资源配置,落实社会责任,探索关于“高质量体育用品制造”“中国式现代化体育”“中国式现代化展会”三个内容的合理呈现形式。

2024中国体博会通过完善活动体系凝聚政府、企业、社会组织及大众消费者的向心力。展厅内将从高品质制造到多元化服务,全面呈现配套完整

的集成化、现代化产品生产制造体系和成熟的一体化解决方案,革新展会的品牌形象,创新展览展示方式,增加展会的营销价值。推动中国制造、中国品牌“走出去”,帮助企业寻找出海商机是组委会希望达成的愿景之一。对此,组委会加大了海外客户资源的投入力度,加强了海外宣传平台建设,完善海外观众数据库,希望建立长效的海外市场邀约机制,并针对海外客户制定了服务机制,开设海外市场专项供需交流会。

谈及策展思路,罗杰表示,数智化融合是近年来体育用品制造业发展的主要特点和趋势,结合这一趋势,2024中国体博会对各展区进行了精细化设计。

在家用健身展区中,“数字化”改革已经渗透到家用健身展区的多个细分领域。为了探索“AI+健身”的更多生态模式,展区将以“AI+健身的全息交互,居家定制的多重境界”为主题,

在家庭式健身场景中,诠释科技改变生活。商用健身及全民健身展区将呈现数字化、智能化趋势下的商业健身俱乐部、无人健身房、系统化管理健身房的健身场景,以及老年健身房、健身中心、社区健身房中共享大数据的康复设备。健身器材配件板块将聚焦显示屏系统、控制面板、互联系统等品类,诠释健身配件数字化升级的新定义。

体育消费及服务展区也将揉入智能化、科技化元素,展现新潮体育与传统体育的交融。围绕户外运动休闲方式及周边产品服务,展厅将打造数智化、场景化的展示空间。体育场馆设施及器材展区将集中展示体育场馆的一体化综合解决方案和集成系统,并通过设立体育场馆智慧化专区的方式,展示国内体育场馆大数据管理系统研发新成果。

引领行业发展风向,把握行业发展趋势,2024中国体博会将聚各方之力,探寻体育制造业进阶新模式。

全国体操锦标赛浙江队收获女团冠军

本报肇庆4月25日电 记者袁雪婧报道:“中国体育彩票”2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛、第十五届全国运动会测试赛25日在肇庆新区体育中心体育馆展开女子资格赛暨女团决赛较量,浙江队以总分211.950分夺得女团冠军,广东队、福建队分获亚军和季军。

国家体操女队备战奥运会的重点选手以混合组队的方式参加资格赛,分数计入各省市队。其中张清颖、罗欢、邱祺缘、杜思雨、欧钰珊组成联合A组,周雅琴、张怡涵、胡嘉菲、章瑾、黄卓凡组成联合B组。由黄卓凡、金孝轩、罗欢、易思琪、张清颖、张欣怡组成的浙江队实力突出,在跳马、高低杠、平衡木、自由体操上分别得到51.800、56.450、52.050、51.650分,其中高低杠排名全场第一,跳马、自由体操排名第二,平衡木排名第三,以总分211.950分获得女团冠军。广东队以总分208.250分获得

女团亚军,福建队以总分205.900分获得女团季军。单项团体冠军方面,跳马、高低杠、平衡木、自由体操团体冠军分别归属福建队、浙江队、广东队、湖南队。

排名女子全能资格赛榜首的是福建选手邱祺缘,总分为55.400分。她在跳马、高低杠、平衡木、自由体操四项分别得到13.050、15.050、13.800、13.500分,除了跳马因为难度偏低影响了得分外,其他三项均排在各单项资格赛前三名。湖南选手周雅琴、广东选手欧钰珊分别排在全能资格赛第二、第三位,两人分别得到53.450、53.250分。各单项资格赛方面,福建选手虞琳敏排名跳马榜首,她两跳平均得分为13.500分。邱祺缘占据高低杠资格赛首位,杨凡予微、黄卓凡紧随其后。排名平衡木第一的是张清颖,她拿下14.400分。排在自由体操资格赛榜首的是周雅琴,得分为13.650分。

全国举重锦标赛钱飞翔迟旭昊夺冠

本报讯 2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛25日在福建省青少年体育学校进行了男子96、102公斤级比拼,江苏选手钱飞翔、山东选手迟旭昊分别夺得总成绩冠军。

男子96公斤级A组决赛中,抓举广东选手李伟华三把试举168、171、174公斤全部成功,拿到金牌。安徽选手过欣贝、江苏选手钱飞翔都举起了170公斤,分获银牌和铜牌。挺举钱飞翔三把试举195、200、205公斤全部成功,夺得挺举和总成

绩金牌。福建选手赵永超举起200公斤,获得挺举银牌和总成绩铜牌。总成绩银牌归属李伟华,挺举铜牌归属陕西选手刘欣欣。

男子102公斤级A组决赛中,山东选手迟旭昊实力高出一筹,以抓举175、挺举209,总成绩384公斤包揽三枚金牌。总成绩银牌归属广东选手刘浩坚,他还拿下了抓举、挺举铜牌。总成绩铜牌被山西选手周海旭获得,他同时获得抓举银牌。挺举银牌归属河北选手梁千禧。(袁雪婧)

男子冰球世锦赛甲级B组即将打响

本报讯 2024国际冰联男子冰球世锦赛甲级B组的比赛将于北京时间4月27日至5月4日在立陶宛首都维尔纽斯举行。除东道主球队和中国队外,本组还有荷兰队、西班牙队、乌克兰队和爱沙尼亚队。6支球队将进行单循环赛,排名第一的球队获得冠军并将晋级甲级A组,最后一名将降至乙级。中国队的目标是争取保组。

近年来中国男冰成年组和U18、U20组在世锦赛中纷纷实现升级或升级。以北京冬奥会国家队为班底的中国男子冰球队在

2022年世锦赛乙级A组比赛中保持全胜,时隔15年重返世锦赛甲级。在去年进行的男冰世锦赛甲级B组比赛中,中国队先后击败了在世锦赛中从未战胜过的乌克兰队和塞尔维亚队,最后一战又战胜爱沙尼亚队,最终以3胜2负的战绩获得第三名。这是自2001年国际冰联施行全新的分级赛制以来,中国男子冰球队在世锦赛中取得的最好成绩。

本届赛事中国队着眼未来锻炼队伍,为更多年轻球员提供宝贵的国际大赛机会。(田洁)

北京乒乓球运动专项基金成立

本报讯 4月25日,北京首农乒乓球运动专项基金在京成立,北京八喜乒乓球队同期亮相。

据悉,北京首农食品集团向北京市体育基金会捐赠300万元,专项基金将全部用于支持北京乒乓球运动、全民健身公益活动的蓬勃发展,以及乒乓球队参加赛事取得优异成绩的奖励及其他直接费用支出,在持续提高北京乒乓球运动竞技水平的同时,助力北京队球员在巴黎奥运会取得优异成绩。

北京市体育局党组成员、副局长孟强华表示,首农食品集团积极履行首都国企社会责任,捐资建立乒乓球运动专项基金,有效为北京竞技体育发展和体育公益事业建设提供保障,为体育强国建设作出

积极贡献。乒乓球一直是北京传统优势项目,培养了马龙、王楚钦、张怡宁、丁宁等优秀运动员。希望新冠名的北京八喜乒乓球队的运动员们刻苦训练、顽强拼搏,在巴黎奥运会上创造佳绩,为国家和北京争光添彩。

北京八喜乒乓球队总教练张雷表示:“高水平的训练环境、高素质的教练队伍、高标准的要求,让北京八喜乒乓球队拥有极强的竞争力,多年来为国家队输送了大量人才,取得了一系列优异成绩。”

马龙、王楚钦等北京队员通过短视频表示,将不懈努力,继续在赛场上奋力拼搏,用优异的成绩和出色的表现,为国家和北京添彩。(顾宁)

北京举行国标舞全国公开赛

本报讯 由北京市昌平区舞蹈家协会主办的2024第三届北京“昌盛杯”国际标准舞(体育舞蹈)全国公开赛日前在昌平区九华山庄举办。本次比赛吸引了600余名选手相聚昌平。

本次比赛聚焦青少年群体,参赛年龄集中在6岁至21岁之间。比赛分

为甲A组、师生组、业余双人精英组、业余单人精英组等多个组别。组委会特邀国际级评审和国家级评审,组成阵容强大的评审团。

该赛事已举办三届,为全国各地国际标准舞(体育舞蹈)队伍提供了展示平台。

(张萍)

全国帆船锦标赛宁波扬帆

本报讯 4月25日,全国帆船锦标赛(ILCA4级)暨全国OP级帆船锦标赛暨全国青年帆船锦标赛在宁波象山亚帆中心拉开帷幕。来自全国各地的优秀青少年帆船选手扬帆宁波,参与本次赛事的争夺。

本次比赛由中国帆船帆板运动协会主办。中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘卫东表示:“宁波象山亚帆中心在去年已经举办过杭州亚运会的帆船比赛,这里的岸上设施、水域、风力都非常适合举办大型的国家级甚至国际级帆船比赛。这次比赛,全国各地来了300多条船,44支参赛队,从参赛规模来看已经是奥运级别的了。”

在开赛仪式上,中国帆船帆板运动协会青少年训练竞赛中心揭牌,该中心成立后,将全面推动象山在青少年帆船训练和比赛活动的布局及推广。

本次赛事是2024年ILCA4世锦赛、OP世锦赛和2024年青赛赛部分项目的选拔赛,也是象山亚帆中心继亚运帆船赛后举办的首场全国性帆船赛事,参赛规模近500人。本次比赛将决出2024年OP、ILCA4级全国帆船锦标赛个人场地赛、长距离赛及团体赛和全国青年帆船锦标赛ILCA6级、ILCA7级、混合470级、男子49er级等场地赛、长距离赛的比赛名次。(陈思彤)

自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台

中国小将强储备增信心

本报记者 田洁

日前在瑞士科尔瓦奇举行的国际雪联自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台欧洲杯比赛中,中国选手刘梦婷和熊文会在坡面障碍技巧女子项目中获得1金1铜,杨如意获得大跳台女子项目银牌,肖思雨获得第四名。至此,自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台国家队2023—2024赛季的比赛全部结束。

自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台项目虽然在中国开展较晚,但经过北京周期的积累和储备,一批小将正在成长起来。在上个月举行的国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯法国蒂涅站获得银牌的刘梦婷未满20岁。而在今年1月的韩国江原道冬青奥会上,中国队两名17岁小将

韩林杉和肖思雨分别在自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台项目获得银牌和第四名。2023—2024赛季,这支新老结合的队伍在比赛中获得了经验和信心,女子选手展现出了冲击领奖台的实力,男子选手也正在逐渐缩小与强手的差距。“队员们虽然大赛经验少,但在比赛中能够顶住压力,在与世界高手的比拼中能够稳住心态,把训练储备发挥出来,展现出了年轻队员顽强拼搏、不畏强手的精神面貌。”自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台国家队领队李治表示,“队里形成了你追我赶的良性竞争,整个队伍非常团结、积极。”

据了解,由于队员们普遍比较年轻,国际大赛经验少,本赛季队伍的目标主要是希望年轻队员通过参赛为今

年夏季开启的米兰奥运积分赛季做准备。队员们的成长速度令人欣喜,更令人感到振奋的是,具有奖牌冲击力的队员呈现多点开花的态势,多名选手在多项赛事中站上领奖台。在欧洲杯比赛中,进入坡面障碍技巧女子决赛的8名选手中,中国选手占了一半,女子大跳台项目中国队有3人进入决赛轮。

自由式滑雪坡面障碍技巧和大跳台国家队的教练团队由一名外籍主教练和两名中国本土教练组成。“我们从这个赛季初就给运动员打造了一个比较好的上升通道,从基础动作开始,一点一点去完善他们的动作。”来自美国的主教练科尔·戴瑞克表示,“从赛季最开始的坡面障碍技巧比赛,先完成整套动作,然后在大跳台中去做一些

更难的动作,激发运动员的斗志,在比赛中逐渐帮助运动员建立自信心。”通过几年来对中国队员的深入观察和接触,科尔·戴瑞克用滑雪与气垫相结合的训练方式帮助运动员追赶欧美选手。“我要求队员们在头脑中进行模仿训练,然后在实践中去加强。另外,在比赛中注重观察国外选手的动作和风格,形成自己的动作风格。”

客观地说,中国选手当前的难度储备相比瑞士、法国、德国等国家的主要竞争对手尚有不足,目前队中除刘梦婷的难度储备接近国际顶尖选手外,其他几名小将依然有很大发展空间。若想在米兰冬奥会上具有核心竞争力,技术难度的提升将是接下来队伍的训练重点。

2023—2024赛季,队伍完成了打基础的目标,为即将到来的奥运积分赛季进行了技术和心理方面的良好储备。短暂休整后,队伍将重新集结,以良好的面貌进入米兰周期“争资格”阶段。

此次体育大篷车走进嵊泗两岛,不仅克服了交通和天气等诸多困难,更实现了公共体育服务向海岛地区的延伸。舟山市文广旅体局相关负责人表示,今年体育大篷车将继续前往更多岛屿,为海岛群众送去优质的体育服务,优化提升海岛群众健康水平和幸福品质,畅通城乡体育资源共富共享之路,推动全市公共体育服务一体化进程。

此次活动由舟山市文化和广电旅游体育局、嵊泗县人民政府主办,得到了舟山市体育中心、嵊泗县文化和广电旅游体育局以及枸杞乡、嵊山镇人民政府的大力支持。

体育大篷车登陆嵊泗

全民健身热潮席卷海岛

张昕 沈慧萍

一场别开生面的全民健身活动在浙江舟山嵊泗县枸杞乡和嵊山镇火热展开。4月23日至24日,“YUE动千岛”全民健身公共服务流动大篷车抵达这两座海岛,惠民又接地气的流动服务为2024年舟山市全民健身公共服务再添“体育YUE民”的海岛印象。

23日上午,体育大篷车一抵达

枸杞乡,便化身华丽的舞台,矗立在枸杞桥头公园,“YUE动千岛”2024舟山市全民健身公共服务流动驿站活动正式拉开帷幕。百余名健身爱好者齐聚一堂,开启一场4公里的环岛健康徒步之旅。除了徒步活动,现场还设置了国民体质测试、趣味体育嘉年华及挑战赛等主题活动,让市民们在轻松愉快的氛围中体验运动的乐趣。枸杞小学的40名

学生积极参与其中,他们在国家女排原国手罗瑜的指导下,学习了排球的基本技能和动作要领。

24日,体育大篷车又来到嵊山镇。120余人参与了1分钟跳绳、俯卧撑、踢毽子及飞镖等全民健身挑战赛,富有“海味”的龙舟竞渡、趣味皮皮虾等活动更是备受关注。当地百姓在体质测试区排起了长队,他们拿着测试报告和运动处方请体测专家解读指导。